Tobben megjegyezték, hogy a feladat allitasa ekvivalens azzal, miszerint a BF
egyenes az ABC haromszog egy szimmedidnja. A szimmedidnrol bévebben olvas-
hatunk Surdnyi Lészlé: A hdromszdg kevésbé ismert nevezetes pontjairdl II. rész
(KoMaL — 1984 /november) cikkében*.

Osszesen 54 dolgozat érkezett. 6 pontot kapott 41, 5 pontot 4 versenyzd. 4 pontos 1,
3 pontos 1, 1 pontos 3 tanulé dolgozata. 0 pontot kapott 2 versenyzd, tovabbi 2 tanulé
dolgozata nem versenyszerii.

A K pontversenyben kittizott gyakorlatok
ABACUS-szal k6z6s pontverseny
9. osztalyosoknak
(571-576.)

K. 571. Egy iskola vezetése elrendelte, hogy a tanulék nadragszaranak hossza
nem lehet kisebb, mint testmagassaguk egyttode. Samu nadragszara hosszanak
iigyében vizsgalat indult, és az etikai bizottsag megéllapitotta, hogy ez éppen a meg-
engedett minimum hossznal annak % részével kisebb. S6t, azt is megallapitottak,
hogy ha 3 cm-rel hosszabb lenne az a nadrégszér, akkor még mindig 20%-kal kisebb
lenne, mint a minimalis megengedett hossz. Milyen magas Samu?

K. 572. Tom Sawyer és Huckleberry Finn egyiitt festették a keritést. Tom
egyediil 3 ora alatt, Huck egyediil 4 o6ra alatt festené le a keritést. Délben kezd-
ték a munkdt, de egy id6 utdan Huck elunta, és elindult pecdzni. Tom 10 percig
gy6zkodte (ez idé alatt egyikiik sem festett), de nem tudta rdvenni, hogy tovabb
dolgozzon, igy hozzavagott egy doglott patkanyt, és egyediil fejezte be a munkat.
2 ora 34 perckor készen lett, és elment ebédelni. Amikor Huck és Tom egyiitt dol-
goznak, akkor munkatempdjuk 20%-kal csokken, mert folyton ugratjdk egymaést.
Mikor hagyta abba Huckleberry Finn a festést?

K. 573. Kati, Sanyi és Pisti elmentek az édességboltba. Kati vett 9 egyforma
bonbont kardcsonyi ajandéknak, de csak 11000 Ft volt ndla, ezért kolcsonkérte
Sanyi Osszes apropénzét, igy pont ki tudta fizetni a bonbonok arat. Kozben Sanyi-
nak is megtetszett ez a bonbonfajta, ezért 6 is vett 13 dobozzal ajandékozasra,
de mivel neki csak kereken 15000 Ft-ja maradt, ezért kolcsonkérte Pisti Osszes
aprépénzét, és igy éppen ki tudta fizetni a bonbonok arat. Tudjuk, hogy egy doboz
bonbon ara 0-ra végzodik, és a Sanyi, illetve a Kati altal kolcsonkért pénzosszeg
1000 Ft alatt volt. Mennyivel tartozik Kati Sanyinak, illetve Sanyi Pistinek?

K. 574. Egy pozitiv N szamjegyeinek 0sszege ugyanannyi, mint a szam két-
szeresében a szamjegyek Osszege.

a) Keressiink egy-egy ilyen kétjegyi, haromjegy(i és négyjegyii szdmot.

b) Mutassuk meg, hogy N oszthaté 9-cel.

*http://db.komal.hu/KomalHU/showpdf .phtml?tabla=Cikk&id=198412.
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K. 575. Egy Osszejovetelen hat ember vesz részt. Barmely hdrom résztvevo
kozott van ketto, aki nem ismeri egymdst. Bizonyitsuk be, hogy van harom olyan
résztvevd kozottiik, akik kozott nincsen ismeretség. (Az ismeretség kolesonds.)

K. 576. Egy dobozban piros és kék golyék vannak. Tudjuk, hogy % annak
a valésziniisége, hogy a dobozbdl egy golyét véletlenszertien hizva kék szint akad
a keziinkbe. Ha kivesziink a dobozbdl egy kék golydt, akkor g lesz annak a valé-
szinlisége, hogy a dobozbdl egy golydt véletlenszertien kivalasztva pirosat kapunk.
Hény goly6 van a dobozban?
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A C pontversenyben kitlizott gyakorlatok

ﬂ (1455-1461.)

i

Feladatok 10. évfolyamig

C. 1455. Egy szigeten kiilonos pénzérmék vannak forgalomban: a pénznem
alapegységei harom egymastdl kiillonbozé egyjegyli szam, és ezeken tul létezik
az 0 tizszeresiik, szdzszorosuk, ezerszeresiik. Tudjuk tovabba, hogy egy kil6 kékusz-
di6 arat ki lehet fizetni két egyforma és egy téliik kiilonb6z6 harmadik pénzérme
segitségével, a kétszer annyiba keriil6 maracujahoz viszont a harmadik pénzérme
helyett annak tizszeresét kell a mésik kett6hoz hozzatenni. Hatarozzuk meg, hogy
milyen értékil érmék vannak forgalomban, ha tudjuk, hogy nincsen 1-es, és a leg-
értékesebb érme a 7000-es.

C. 1456. Bizonyitsuk be, hogy nincs olyan négyzetszam, amely felirhato
3% + 9% + 1 alakban (a, b pozitiv egész szamok).

Feladatok mindenkinek

C. 1457. Az egységsugaru korbe irt egyenlGszaru, derékszogii haromszoget
a kor kozéppontja koriil 45 fokkal elforgattuk. Hatdrozzuk meg a két haromszog
koz6s részének keriiletét és teriiletét.

C. 1458. Oldjuk meg az egyenletet a valds szdmok halmazan:

Ve+11++vz22 +1lz — Vo —z = 4.
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